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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Ardalan Shekarabi (S)

2015/16:1 Utredning av regelverk för välfärdstjänster

Den 17 augusti ställde jag följande fråga:

”För två månader sedan, den 16 juni 2015, fattade riksdagen beslut om ett 
tillkännagivande till regeringen om en utredning om ett regelverk för 
säkerställande av valfrihet, mångfald och kvalitet i fråga om välfärdstjänster.

I sammanfattningen från riksdagens hemsida står det:

’I mars 2015 beslutade regeringen att utreda nya regler för offentlig 
finansiering av privat utförda välfärdstjänster. Riksdagen ansåg att denna 
utredning är problematisk och uppmanade därför regeringen i ett 
tillkännagivande att så fort som möjligt tillsätta en ny utredning.

Den nya utredningen ska utreda utvecklade och delvis nya regler som ska 
garantera valfrihet, mångfald och kvalitet när välfärdstjänster utförs. 
Utredningen bör bland annat behandla tillståndsplikt med ägar- och 
ledningsprövning, kravställande och uppföljning av kvalitet samt skarpare 
sanktioner vid misskötsel. En utgångspunkt ska vara att det ska ställas likadana 
krav på både privata och offentliga utförare. Utredningen bör kunna redovisa 
sina förslag i slutet av 2016.’

Eftersom den pågående vinstutredningen (”Reepaluutredningen”) skapar stor 
osäkerhet i välfärdssektorerna och riskerar att drabba både långsiktighet och 
kvalitet negativt är det angeläget att regeringen skyndsamt tillmötesgår kraven i 
riksdagens tillkännagivande. Det har nu gått två månader sedan 
riksdagsbeslutet utan att regeringen har gett något besked.

Min fråga till statsrådet Ardalan Shekarabi är därför:

När och på vilket sätt avser statsrådet att tillmötesgå det tillkännagivande om en 
utredning om ett regelverk för säkerställande av valfrihet, mångfald och kvalitet 
i fråga om välfärdstjänster som riksdagen beslutat om?”

Det korta svaret, levererat av statsrådet efter två veckors betänketid, löd:

”Tillkännagivandet och behovet av tilläggsdirektiv bereds för närvarande inom 
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Regeringskansliet.”

Statsrådet svarar således inte på frågan. Det framgår inte av svaret när eller på 
vilket sätt regeringen avser att tillmötesgå riksdagens tillkännagivande.

Enligt 13 kap. 5 § regeringsformen har en riksdagsledamot rätt att ställa 
interpellationer och frågor till ett statsråd i angelägenheter som rör statsrådets 
tjänsteutövning. Frågeinstitutet är en viktig del av riksdagens kontrollmakt och 
jag förutsätter att statsrådet respekterar detta.

Därför upprepar jag, när det nu har gått nästan tre månader sedan riksdagens 
tillkännagivande, frågan till Ardalan Shekarabi:

 

När och på vilket sätt avser statsrådet att tillmötesgå det tillkännagivande om en 
utredning om ett regelverk för säkerställande av valfrihet, mångfald och kvalitet 
i fråga om välfärdstjänster som riksdagen beslutat om?

………………………………………

Jonas Jacobsson Gjörtler (M)

Överlämnas enligt uppdrag

Lisa Gunnfors


